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ПАСХА 

 

Цель: привить интерес к православным праздникам и вызвать 

эмоциональный отклик у детей. 

Методы: словесные – беседа с детьми;  

наглядные – художественный материал (иллюстрации, православные 

иконы, слайды, рисунки, карточки); 

слуховые – прослушивание текста, песен с музыкальным сопровождением, 

а также чтение стихов,  

игровые — карточки с текстом; физкультминутка. 

Используемый материал: аудиозапись; мультимедиа со слайдами; поэзия; 

проза; предметы изобразительного искусства.  

 

Ход занятия 

 

– Ребята, вы любите праздники? 

(...)   

– А что вы знаете о празднике Воскресения Христова? 

(...)  

– Как ещё иначе называется этот праздник?  

  (Пасха Христова)  

                                

1 Слайд—Пасха 

              Пасха – это самый большой и светлый христианский праздник! Ещё 

его называют праздников праздник, торжество торжеств! А почему, я вам 

сейчас расскажу… 

              Мир Божий прекрасно и мудро устроен: голубое небо с белыми 

облаками днём и миллиард сверкающих звёзд на ночном небе, леса, горы, 

моря и реки… Всё живое на земле: животных, насекомых, рыб, птиц с 

великой любовью сотворил Бог. Но самым главным творением Господа стал 

Человек, для которого и был создан этот прекрасный Божий мир! Бог дал 

людям заповедь любить и беречь этот мир. 

              Шло время, люди постепенно перестали слушаться Бога, стали 

грешить. Но Бог не стал наказывать людей, Он сжалился над ними и послал 

на землю Своего Единственного Сына – Иисуса Христа, чтобы спасти мир от 

греха. 

 

o 2 слайд— икона Спасителя 
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                – Вы же помните, ребята, историю Рождества Христова? 

Появлению Христа многие радовались. Но были и те, которые не верили в 

Его святость.  

                  Христос не имел богатства и не хотел его иметь. Всю  Свою 

земную жизнь Он посвятил людям, много ходил по разным землям, 

городам, рассказывал о Любви и Царстве Небесном, совершал чудеса, 

исцелял и воскрешал людей, призывал любить друг друга. Люди слушали 

Христа, тянулись к нему, искали у Него помощи и утешения. 

                     Давайте подумаем, какими мы должны быть, чтобы и нас 

любили, хотели с нами дружить и доверяли нам. 

 

o 3 слайд — иллюстрация к игре. 

 Игра «Добродетели и пороки» 

Перед вами — шкатулка, в  которой лежат карточки. На одних записаны 

человеческие добродетели (душевные качества, которые делают человека 

добрее и лучше). 

А на других — человеческие грехи (пороки), от которых люди становятся 

хуже и ещё больше грешат. 

Вы достанете карточку из шкатулки и прочитаете вслух, что на ней 

написано.  

Подумайте — подходит ли это душевное качество для вашего сердца или 

нет. 

После игры: 

 Ребята, а теперь подумайте, совершаете ли вы добрые поступки? 

 А умеете ли вы сознаться в том, что сделали плохой поступок?  

 Как надо исправить свою ошибку, если вы виноваты перед кем-то?.. 

Что нужно сделать? 

 

o 4 слайд— иллюстрация к рассказу В. Осеевой «Что легче?» 

 

– А теперь послушайте рассказ В. Осеевой «Что легче? 

В аудиозаписи звучит рассказ В. Осеевой «Что легче?» 

Вопросы по тексту рассказа: 

 Куда пошли мальчики? 

 Чем они там занимались? 

 Что они решили сделать, чтобы их не наказали? 

 Который из мальчиков поступил правильно?..  

 Почему рассказ так называется: «Что легче?» 
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o 5 слайд – иллюстрация «Весна в лесу» 

Физкультминутка: 

Вот в лесу стоит сосна, 

К небу тянется она,             (потягиваемся: руки вверх)                                      

Тополь вырос рядом с ней,  (разводят руки в стороны) 

Быть он хочет подлинней,   (поднимаем руки вверх) 

Ветер сильный налетал,      (наклоны в стороны) 

Все деревья раскачал.                                                                                               

Ветки гнутся взад-вперёд,   (наклоны корпуса вперёд-назад) 

Ветер их качает, гнёт,         (рывки руками перед грудью) 

Будем вместе приседать — 

Раз, два, три, четыре, пять, (приседания) 

Мы размялись от души        (хлопки вправо-влево)                                                    

И на место поспешим…         (дети идут на места)                                                                                        

 

o 6 слайд— икона Спасителя 

– Быть правдивыми, добрыми, учиться прощать, не сердиться на 

других, не завидовать и не осуждать — так учил Христос. 

Но не всем нравилось слушать Сына Божия — были и такие люди, 

которые ненавидели Его и желали смерти Ему. Царские слуги хотели 

схватить Христа, но не знали, где Его искать. 

        У Иисуса было 12 самых близких учеников. Одного из них звали 

Иуда, и он решил предать своего Учителя… 

– Кто запомнил, как это произошло? (…Иуда подошёл ко Христу и 

поцеловал Его. Это был знак стражникам, которые схватили Иисуса. А 

предатель за это получил тридцать серебряных монет.  

             Иисуса Христа допрашивали, избивали Его, издевались над Ним, 

но Он молчал и всё терпел) 

  

o 7 слайд— «Предательство Учителя» 

(Учитель дополняет ответы ребят). Христа осудили на смертную казнь. 

Это было страшное событие. Сына Божия распинали на кресте, а Он 

молился за своих врагов и говорил так: «Прости их, Боже, ведь они не 

ведают, что творят!»  
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              Видите, ребята, сколько любви и милосердия было в Иисусе 

Христе! Но злые люди всё же убили Его. 

 

o 8 слайд— Распятие Христа 

             – Христа распяли на Кресте, на горе, которая называется Голгофа. 

Когда Иисус умер, земля вздрогнула, солнце померкло, и наступила 

временная тьма. Весь мир ужаснулся. Это произошло в пятницу.  

 

Возможно чтение рассказа Елены Зубковой «За что распяли Любовь?»  

o 9 слайд — иллюстрации к рассказу «За что распяли Любовь?» 
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В окна бьёт дождь. На дворе темно, сыро и холодно.  

Но в просторной, 

чистой  комнате  тепло  и  уютно.  Светло  горит  лампа  на  круглом столи

ке  возле  мягкого  дивана.  Перед  большим Распятием,  что  висит  в  углу, 

теплится лампадка.  

Её свет ровно и    нежно ложится на фигуру и освещает  голову Распятого. 

– Мама! -обратился шестилетний кудрявый ребёнок к матери, которая 

сидит на диване и вяжет длинный тёплый шарф. 

– Мама! Ведь это Христос  распят? 

– Да,  Христос. –  Мама  оглядывается  на 

Распятие  и  осеняет  себя  крестным  знамением. 

– Как  Он  распят?  Расскажи  мне,  мама, что значит – распят? 

– Это  значит, что Его прибили  гвоздями ко Кресту.  

– Как прибили гвоздями?!  

– Так! – она откладывает свою работу и берёт  за  ручку  ребёнка.—  

Приложили  Его  руки  вот  так  к  деревянному  Кресту,  в  каждую   

молотком  вколотили  гвоздь. 

Гвозди  пробили  руки  насквозь  и  вошли  в  дерево.   

Потом  сложили  Ему  ноги  и  тоже  прибили  их  к  дереву.   

Крест  подняли, вкопали  в  землю,  и  так  Христос  висел  на  этом  

Кресте, пока не умер. 

Ребёнок побледнел. Его восприимчивое  воображение  живо  нарисовало  в

есь  ужас  страшной, кровавой казни.  

– Мама! Ведь Ему было очень больно?–

спросил  он,  отказываясь  верить  услышанному.  
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– Больно... до крови?  

– Да! Очень, очень больно.  

– Зачем  же  это  с  Ним  сделали?  Разве Христос злой?!    

Нет! Он очень добрый. Он добрее всех людей, которые были и 

когда-нибудь будут на земле, потому что Он не только человек – Он Бог!  

– Почему же Его тогда убили и так жестоко? - 

-Потому что Он всем желал добра. Иисус Христос говорил,  

что Его Отец 

добр и затем послал Его на землю, чтобы все узнали, как Он добр.  

Каждый  день  Христос  совершал  добрые  дела,  исцелял   

больных,  и  много  народа  постоянно ходило за Ним. А злые  

завидовали Ему. 

Христос  уличал  их  во  лжи,  зависти  и  злых  делах.  И  вот  за всёэто  он

и  схватили Его и казнили. 

– И  за  это  им  ничего  не  сделали?! – 

возмутился мальчик,  и  на  глазах его  показались  слёзы.  

– Я бы их всех казнил!  

Он сжал маленькие кулачки.  

– Зачем же? — возразила мама. Ты поступил бы неправильно. 

Никогда  не  нужно  отвечать  злом  на  зло.  Это  говорит  нам  Он,  Христ

ос.   

И, когда Его распинали, 

как ни мучительно больно  было  Ему,  Он  простил  Своих  врагов.  Прост

ил, потому  что  любил  всех  людей   и  добрых,  и  злых.  

А через три дня Он Воскрес.  

И никогда уже  Господь  не  оставит  нас.  А  нам  нужно  молиться  Ему  и

  просить,  чтобы  Он  помог  нам  быть  добрыми и  

любить друг друга. 

Мальчик  долго  смотрел  на  Распятие,  на  склоненную  голову   

Иисуса  Христа,  Его  лицо, измученное страданием.  

– Мама! –  сказал  он  наконец.  

–  Я  буду добрым,  я  буду  всех  любить  –  и  хороших,  и  злых.  

– Да, – сказала мама, – будь добрым и люби всех‐всех людей. 

Она    с  любовью  посмотрела  на  сына, 

поцеловала  его  и  помолилась  Господу  о  том, 

чтобы  ее  мальчик  стал  настоящим  христианином.   

o 10 слайд – «Явление Ангела»                                 



 7 

    – Когда умершего Иисуса сняли с креста, Его обернули в плащаницу 

(полотно, ткань) и положили во гроб. Что, ребята, представлял собой в то 

время гроб? (пещеру). 

       Стояла ночь, все спали. Наступил третий день после распятия Христа. 

Вдруг произошло сильное землетрясение. К пещере явился Ангел… Он 

отвалил камень от входа и сел на нём. Лицо его сияло, как молния, а одежда 

была бела, как снег. Увидев его, стерегущие гроб воины ужаснулись. Когда 

утром некоторые женщины пришли к пещере, они увидели Ангела, который 

сообщил им радостную весть: Христос Воскрес! 

 

o 11 слайд – изображение иконы «Воскресение Христово»  

      – Люди с великой радостью стали разносить эту чудесную  весть по всей 

земле! А Воскресший Христос потом ещё являлся своим ученикам, беседовал 

с ними, укреплял их в вере.  А  через 40 дней после Воскресения Иисус 

вознёсся на Небо, к  Своему Небесному Отцу, чтобы уже с высоты следить за 

нашими делами и за нашей жизнью. На земле Иисус Христос и теперь 

невидимо пребывает в Церкви, куда мы с вами должны приходить.  

          Ребята, а как вы считаете: праздник Воскресения Христова – это 

радостный праздник или грустный,  скорбный? (……..) 

           С одной стороны, Христос пострадал от злых людей на Кресте и 

умер…Это скорбно и печально. 

            Но ведь Сын Божий победил  смерть и  показал всем людям,  что  

если жить верой в Него с добром в сердце – то и наша душа может быть с 

Господом в Царствии Небесном.  

         Своим Воскресением Христос избавил всех людей от смерти. 

         Давайте подумаем, как мы с вами должны жить на земле, чтобы 

потом воскреснуть для жизни с Богом на Небе? (Ответы детей). 

– Послушайте стихотворение и скажите, в какую пору года мы всегда 

празднуем Воскресение  Христово? 

Христос Воскрес! Христос Воскрес! 
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Сияет солнышко с небес! 

Зазеленел уж тёмный лес, 

Христос воистину воскрес! 

Пришла весна – пора чудес, 

Журчит родник – Христос воскрес!          

Светлее в мире нет словес – 

« Воистину Христос Воскрес!» 

(……..)                              

o 12 слайд— Пасхальная весна 

– Правильно! Весной ласково греет солнышко, оживает вся земля— 

зеленеет травка, появляются первые цветы, листочки на деревьях и 

кустиках, просыпаются букашки, муравьи: весь  Божий мир радуется 

Воскресению Христа!                                                                                                                                 

(В записи звучит Пасхальная песенка «Сегодня за окошком чирикнул 

воробей…». Учитель может предложить всем детям исполнить эту 

песенку под фонограмму) 

– А теперь давайте эту весеннюю радость Божьего мира о Воскресшем 

Христе выразим на бумаге. 

           (Учитель предлагает выбрать цвет Пасхальной радости и 

нарисовать, как Божий мир встречает Воскресшего Христа).        Вывод: 

Воскресение Христово — самый радостный и важный праздник!  
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ЗАНЯТИЕ 2 
 

«Пасха радость нам несёт» 
 

 

Задачи:  

- помочь детям понять православную культуру, которая основана на 

духовных ценностях;  

- познакомить детей с праздником великой Пасхи, ее традициями, обычаями; 

- развивать творческие способности у детей; 

- воспитывать уважение к православным традициям народа. 

 

Актуальность этого занятия в том, что впечатления детства глубоки, 

неизгладимы в памяти. Православная культура является действенным 

средством познавательного нравственного и эстетического развития 

детей. Знакомя детей с традициями праздника, тем самым мы приобщаем 

их к человеческим нравственным ценностям. 

 

Материал: видео – иллюстрации Пасхального Богослужения, кулич, 

расписные яйца, силуэтные яйца (из бумаги), горка, ложки, ватман, клей, 

краски, карандаши, фонограмма. 

 

Ход занятия: 

В записи звучит Пасхальная песенка в исполнении детей. 

– Вы уже догадались, ребята, что сегодня мы продолжим беседу о самом 

большом и светлом христианском празднике — Великой Пасхе Господней.   

Давайте вспомним, что вы запомнили из прошлого занятия? 

(…..) 

А теперь послушайте стихотворение и догадайтесь, о чём я хочу вам ещё 

рассказать! 

Прилетели птицы, радостно блистая: 

Светлая Седмица, праздничная стая! 

Прилетели прямо со двора Господня 

Проводить из храма крестный ход сегодня. 

А у нас куличик - золотая корка! 

Крашеных яичек на подносе горка! 

В доме не пылинки - убирались к Пасхе,  

Хорошо нам вместе! И обед наш весел. 



 11 

- Христос воскресе! 

Дети: Воистину воскресе!                                          

(….) 

–Ну, конечно, о том, как люди готовятся встречать этот радостный праздник. 

Вы уже знаете, что Пасха Христова приходит к нам всегда весной и всегда в  

воскресный день! За несколько дней до праздника все убирают в домах и 

квартирах, наводят чистоту и порядок, готовят праздничное угощение: 

творожную пасху, красят яйца, пекут куличи, несут всё это в храм и 

освящают. Это отражено и в стихах: 

 Праздник праздников грядёт  

 В храм святить народ несёт 

 Яйца, Пасхи сырные, 

 Куличи имбирные!   

Но не это самое главное. Мы еще должны за время Великого поста навести 

порядок…где? Да, в душе. Что для этого нужно сделать, чтобы приготовить 

душу к Пасхе? (…) 

 

 Возможен показ видео – Пасхального Богослужения. 

– Во всех православных храмах в ночь с субботы на воскресенье проходит 

Праздничная служба. Она очень красивая и торжественная. Ровно в полночь 

под непрерывный колокольный звон все верующие совершают крестный ход: 

народ идёт вокруг храма с зажжёнными свечами и пением пасхальных 

молитв. Пасха празднуется целую неделю, и каждый день разрешается 

звонить в колокола! Звонят и настоящие звонари, и просто все желающие.               

Этот праздничный перезвон называется пасхальный благовест.                                                                                                                                       

 

Повсюду благовест гудит,  

из всех церквей народ валит;                                   

Заря глядит уже с небес…  

Христос Воскрес! Христос Воскрес!   

  

      Начиная с пасхальной ночи и все последующие 40 дней люди 

приветствуют друг друга словами: «Христос Воскресе!» и слышат в ответ: 

«Воистину Воскресе!», то есть действительно Христос Воскрес. 

       В дни Пасхи люди стараются проявить особое милосердие: 

позаботиться о слабых, больных, порадовать ближних. Не забывают и о 

бедных: помогают деньгами, относят подарки, покупают им необходимые 

вещи.                                                                                       
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Люди радуются, христосуются: целуют друг друга, поздравляют с 

праздником и дарят крашеные яйца.  

 

Физкультминутка: 

Солнце светит нам с утра, шлёт заряд тепла, добра!             

К солнцу дети потянулись и друг другу улыбнулись!                                                                  

Протянули руку другу, побежали все по кругу.                                                                           

Разомнутся наши ножки и поскачут по дорожке.                                                                        

Повернёмся все вокруг, ты— мой друг и я—  твой друг!                                                          

Будем радоваться вместе Пасхе светлой, доброй вести! 

Вся природа без конца славит Господа-Творца!          

 

– А знаете, откуда появилась эта традиция— красить и дарить яйца на Пасху? 

(……..) 

Этот обычай очень древний. Давно-давно, в первый день Пасхи, поздравляя    

знатных людей, им дарили подарки. Одна из женщин, Мария Магдалина, 

которая хорошо знала Христа, пришла к императору Тиберию и принесла 

ему в дар яйцо.  

- Христос Воскресе! – сказала она.   

Император ответил, что не верит в это:   

- Если яйцо покраснеет, только тогда я поверю в то, что мёртвые воскресают.  

И в тот же момент яйцо в руках императора Тиберия стало красным. Он 

удивился, увидев своими глазами чудо, и поверил в Воскресение Христа.   

С того времени и появилась традиция дарить в праздник Пасхи крашеные 

яйца со словами: «Христос Воскресе!» 

 

– Сегодня и мы с вами потрудимся и разукрасим пасхальные яйца. 

Постараемся сделать их яркими, праздничными, чтобы, глядя на них, можно 

было порадоваться! 

 

Выполняется коллективная работа: разукрась яйцо (распиши) на Пасху. 

 

– А теперь поучимся христосоваться: станем в кружок и поприветствуем 

друг друга. 

 Проводиться  игра «Поприветствуй своего ближнего в Пасху» 

 

– В заключение нашего занятия попробуйте отгадать мои загадки!  
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На целом свете Он самый главный,                                                                               

Он самый добрый, Он самый славный!                                                                               

Он и утешит, Он и поможет:                                                                                           

Ведь Он Всесильный, лишь Он всё может.    (Бог) 

 

Очень громко звенит, 

В церковь всем идти велит.    (Колокол) 

 

Почему для всех людей радость и веселие? – 

Ведь теперь все празднуют Христово ...  (Воскресение) 

 

Напекли хозяюшки к празднику в печи 

Пышные, румяные чудо-  ...   (Куличи) 

 

Солнышко играет, и щебечут птички, 

Украшение стола – красные ...  (Яички) 

 

– Ребята, а вы знаете, почему именно яйцо стало символом жизни? (……) 

Ведь яйцо — оно, как камушек, как будто неживое. А на самом деле из-под 

скорлупы рождается жизнь: живой птенец или цыплёнок. 

Так и люди после смерти оживут и воскреснут, как когда-то Воскрес 

Христос.  

 

(Можно показать заранее подготовленную инсценировку « Курочка и цыплята»).  

 

– Расскажите, а как в  вашей семье празднуют Пасху?  (……)                                                                                                                                           

 

- А что, ребята, вам более всего запомнилось из нашего занятия? 

- Каким цветом вы можете выразить праздник Воскресения  Христова?   

Почему?  

                  Праздник Пасхи - светлый, чистый, 

День, когда Христос Воскрес... 

Радость солнышком лучистым 

Улыбается с небес! 

      И вам, ребята, я желаю радоваться этому празднику, учиться любить Бога, 

как и Он любит всех нас! 

                                                                            


